

В диссертационный совет 21.1.076.01
при ФГБУ «Центральный научно-
исследовательский институт
организации и информатизации
здравоохранения» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича
«Медико-социальные мероприятия, направленные на повышение
рождаемости на региональном уровне», представленный на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 -
Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,
медико-социальная экспертиза**

Автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича на тему «Медико-социальные мероприятия, направленные на повышение рождаемости на региональном уровне» раскрывает многоаспектный подход к одной из наиболее насущных демографических проблем современной России. Наблюдаемое снижение рождаемости населения требует детального анализа его причин, сопутствующих ему факторов, а также разработки новых решений в рамках реализуемой государственной демографической политики.

Атаев Овезмырат Гурбанмырадович представил четкую и логически структурированную работу, цель которой — выявление факторов, влияющих на уровень рождаемости населения на региональном уровне, и разработка комплекса медико-социальных мероприятий, способствующих его повышению. Таким образом, автор не только диагностирует проблему, но и предлагает обоснованные результатами проведенного исследования пути ее решения.

Оценивая научную новизну работы, следует отметить широкий спектр методов статистического анализа, использованных автором. Атаев Овезмырат

Гурбанмырадович выделил ключевые факторы, влияющие на уровень рождаемости населения, раскрыл их взаимосвязь с социально-экономическими условиями региона. Вышеуказанное делает выводы исследования ценными для органов власти и специалистов в области организации здравоохранения, стремящихся к повышению результативности и социальной эффективности реализуемых программ поддержки семей.

Заслуживает внимания практическая значимость авторских рекомендаций. Предложения по улучшению медицинского обслуживания женщин репродуктивного возраста, а также разработанные Атаевым Овезмыратом Гурбанмырадовичем дополнения к имеющимся мерам государственной социальной поддержки семей с детьми, могут стать основой для новых региональных и государственных программ стимулирования рождаемости населения. В этом контексте работа автора представляет собой практическое руководство по повышению эффективности государственной демографической политики.

Достоинством работы Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича является высокая степень достоверности полученных результатов. Формулируя выводы, предложения, выносимые на защиту, автор опирается на обширные массивы статистических данных, а также корректный выбор методов их статистического анализа. Результаты работы изложены в виде таблиц и графиков, что делает информацию доступной и понятной широкой аудитории.

В целом, следует отметить, что работа Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича отличается высоким уровнем научной актуальности и практической значимости, что позволяет считать ее ценным вкладом в решение задач повышения рождаемости населения, улучшения демографической ситуации в стране.

Таким образом, по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, объему исследования и достоверности полученных результатов диссертационная работа Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича на тему «Медико-социальные мероприятия, направленные

на повышение рождаемости на региональном уровне» полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

доктор медицинских наук, доцент,
заведующий кафедрой общественного
здоровья, здравоохранения и социальной
работы, директор института общественного
здоровья, здравоохранения и социальной
работы федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Северный
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации



Мордовский
Эдгар Артурович

Подпись д.м.н., доцента Мордовского Эдгара Артуровича заверяю:


зам. начальника
отдела кадров


/Смирнова Т.А./

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России)

163069, г. Архангельск, проспект Троицкий, д. 51
Тел. +7 (8182)28-57-91 E-mail: info@nsmu.ru